

СОЦИАЛИЗМ ТУЙ ВЫЛЭТ

(ПО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ ПУТИ)

ВКП(б) Райкомлэн да Райисполкомлэн газет
АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Коса ВПТ ЛУНЭ ПЕТЭ
К.П.О. Свердловской области ЭТЧЫДЫСЬ

№ 36
(469)

июнь
17-й лун

1938 г.

Подписной плата

12 тэлис кежэ 6 руб.

6 тэлис кежэ 3 руб.

3 тэлис кежэ 1 р. 50 к.

1 тэлис кежэ 0-50 к.

Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Я. С. Попова с избирателями села Косы

15 июня около 500 избирателей села Косы собрались на площадь, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, с председателем Кекурского колхоза с тов. Яковом Степановичем Поповым.

На митинге с волнующей речью выступил Яков Степанович Попов. Он горячо поблагодарил собравшихся избирателей за оказанное ему доверие и высокую честь, выдвинувших его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. — Как сауга народа я буду, не жалея сил и

не щадя своей жизни, бороться за счастье народа, за процветание нашей социалистической родины, — говорит тов. Попов.

С яркой речью на митинге выступили доверенный Косинского избирательного участка № 92 т. Плотников, председатель Абрамовского колхоза т. Кузнецов, работница типографии т. А. Контиева, колхозница Косинского колхоза № 2 т. Яковкина и другие. Они говорили, что в день выборов отдадут свои голоса за товарища Якова Степановича Попова и призывали собравшихся

избирателей голосовать за т. Попова.

Выступившие на митинге призывали избирателей ко дню выборов — к 26 июня закончить вспашку паров, завершить лесосплав, по-большевистски готовиться к сенокоске и к хлебоуборочной кампании.

Митинг принял резолюцию, где говорится, что трудящиеся села Косы в день выборов — 26 июня будут голосовать за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных, за лучшего председателя колхоза Якова Степановича Попова.

РСФСР Верховный Совет депутат кандидатлэн ерт Я. С. Поповлэн речь Коса посад митинг вылын, июнь 15 лунэ.

Эртт'ез! Разрешатэ тиянэс благодаритны меным оказитэм ыджыт доверие понда. РСФСР Верховный Совет депутат менчим кандидатура выдвигайткэ.

Ти пунктат ме выль эддэн ыджыт и эддэн почетный обязанность — честный и добросовестный служитель народа, уважаемый миян счастливой родина крепитэм и цветитэм благо выль. Быдэс ена обязанностьэсэ, эртт'ез, ме готов выполнитны ачымэс, не асим олан щадитэмтэг, кэть бы кытшэм трудностэс ес вэлэ. Миян социалистической государственности быдэн должен велетчынны управлитны государственно. А велетчынны миян вермас быд честный труженник сийэн, штэ юралсьэн странаын сулалэ непоколебимэй, запаленэй боййезын непобедимэй Ленинлэн — Сталинлэн партии. Быдэс ас оланэн ме обязан коммунистической партиилэ, кэди воспитайтис менэ.

Одэжык, эртт'ез, ме вэлэ бедняк. Ас спина вылын меным

ковсис нуны кулацкэй эксплуатациилэсь быдэс сыэктэсэ. Кулаккэз кыскывлисэ миянлысь быдэс вын и впр, ми нылэ уджалым лун и ой, а ния сьо шуиэс миянэс лентяйиёзэн.

Кулаккэз — Сыстероввез да Макароввез, миянэс Кекурскэй беднотасэ нимтылисэ — «Сорок лентяй да 20 гармонист», сы понда, штэ ми, кекурчя, овалим бедня, сы понда, штэ миян валисэ выдзез да мез шуль насытаэс да умаликэс.

Эни положенне лонс совсем мэдис! Удалаис отир Кекур деревниль чукарчис «Труженник» нима колхозэ. Олан лонс неузнаваемэй — культурный и зажиточный. Одза умэль му, эни удобритэм миян трудовой коллективэн, пондис сетны урожай кунмис — вылисэ уважык.

Эни миян колхоз округ паста ляддиссэ медбур колхозэн. 7 годэн колхозын ми организуитим молочной, свиноводческой и овцеводческой фермаез. Ём

милл авгомашина. Колхозниккэзлэн личней пользованиён эмэс мээс эз и мэдк учёт пода.

Овны лонс буржык, овны лонс гагажык, эртт'ез! Эта олан понда, ена завоеваннэез понда, коднийэ сетис миянэс коммунистической партиилэ, ми готовэс не асынымэс, не асинным олан щадитэмтэг пессыны быдэнкэт, кин дыстас посягнутны миян социалистической родина выль.

Ерт СТАЛИН миян одзын, колхозниккэз одзын, сувтэти боевой задача, пессыны сы понда, медбы миян Советскэй Союзин колхоза эз быд годэ сетисэ урожай 7—8 миллиард пуд. Эта почетный задача, эртт'ез, ми должнэс и вермам выполнитны ена уважык. Сы понда миян эмэс быдэс условияез.

Мед олас миян непобедимэй Большевиккэзлэн Коммунистической Партиилэ!

Мед олас миян родной, любимэй ерт СТАЛИН!

РЕЗОЛЮЦИЯ

Митинга трудящихся села Косы, посвященное встрече с избирателями кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Якова Степановича Попова.

Мы, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие села Косы, с чувством великой радости встретили своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Якова Степановича Попова. Лучший сын Коми-Пермяцкого народа, беспартийный большевик, талантливый организатор и руководитель колхоза — Яков Степанович Попов будет нашим верным посланником в Верховный Совет нашей республики.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня, мы отдадим свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов

и беспартийных, будем единодушно голосовать за товарища Якова Степановича Попова, а также призываем всех избирателей нашего Коми-Пермяцкого избирательного округа № 492 голосовать за выдвинутую кандидатуру в Верховный Совет РСФСР лучшего председателя колхоза Якова Степановича Попова.

Голосуя за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных, одновременно обязуемся образцово, по-большевистски подготовиться и провести уборочную кампанию, к сроку выполнить план зернопоставок и дру-

гие виды заготовок, а также по-большевистски завершить сплав.

Голосуя за товарища Попова — мы продемонстрируем нашу любовь и великую преданность партии ЛЕНИНА-СТАЛИНА, еще больше сплотимся вокруг нашей партии и великого вождя и учителя товарища СТАЛИНА.

Да здравствует непобедимый Сталинский блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР.

Да здравствует творец самой демократической в мире Конституции родной СТАЛИН!

Выступление на митинге работницы Косинской типографии тов. Контиевой А. С.

Товарищи избиратели! Сегодня у нас радостная встреча с нашим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР с Яковым Степановичем Поповым. Товарищ Попов — лучший сын Коми-Пермяцкого народа, преданный делу Ленина — Сталина беспартийный большевик. Яков Степанович достоин быть депутатом Верховного Совета нашей республики.

Товарищи! В капиталистических странах трудящиеся лишены прав выбирать и быть из-

бранными. В фашистских странах в Германии, Италии и Японии рабочие и крестьяне не имеют никаких прав, сотни и тысячи трудящихся этих стран заточены в тюрьмы. Только в нашей стране по Сталинской Конституции предоставлены огромные права трудящимся, только у нас подлинно-демократические выборы. Эти права вы счастливую жизнь дал нам великий СТАЛИН.

В день выборов — 26 июня я работница типографии отдаю свой голос за товарища Попова и при-

зываю всех собравшихся на митинге избирателей голосовать за Якова Степановича Попова.

Голосуя за товарища Попова мы продемонстрируем непобедимую силу Сталинского блока коммунистов и беспартийных, беспредельную любовь и преданность партии и великому Сталину.

Да здравствуют всенародные демократические выборы!

Да здравствует наш отец и учитель всех трудящихся, родной СТАЛИН!

На выборах в Верховный Совет РСФСР избиратели будут голосовать за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Свердловскому-Ленинскому городскому избирательному округу и. о. секретаря Свердловского Обкома ВКП(б) тов. Константин Николаевич Валухин.

Фото Луканина Г. П. (Совэфото).

III Свердловская областная конференция ВКП(б)

10 июня начала свою работу третья Свердловская областная партконференция.

К шести часам вечера обширный празднично убранный зал Делового клуба наполнили делегаты, избранные на городских и районных конференциях и собраниях. В числе делегатов — секретари горкомов, райкомов, парткомов, директоры крупнейших заводов области, рабочие стахановцы, инженеры. Значительная часть делегатов — товарищи, недавно выдвинутые на партийную работу.

На областной партийной конференции присутствует 431 делегат с правом решающего голоса и 140 делегатов с правом совещательного голоса. Конференцию, по поручению областного комитета партии, открывает исполняющий обязанности первого секретаря обкома тов. Валухин.

С глубоким вниманием выслушивает конференция вступительное слово тов. Валухина, подводщего итоги побед социализма, одержанных советским народом под руководством большевистской партии, под руководством товарища Сталина. Имя любимого вождя народов, мудрого кормчего победоносной большевистской партии — товарища Сталина было встречено всем залом долго непрекращающейся овацией. Все присутствующие встают. Покрытый гром аплодисментов, в зале раздаются возгласы: «Великому Сталину — ура!», «Да здравствует вождь народов великий Сталин!». По залу прокатывается дружное «ура!», аплодисменты долго не смолкают.

Речь товарища К. Н. Валухина неоднократно прерывается дружными аплодисментами и приветственными возгласами в честь

победоносной большевистской партии, в честь великого вождя народов товарища Сталина.

После объявления III областной Свердловской партконференции открытой, избираются руководящие органы конференции.

Президиум конференции избран в составе 29 человек: товарищи Валухин, Медведев, Семенов, Гузаров, Санников, Софронов, Николаев, Сантали, Дмитриев, Викторов, Попов, Филин, Матеева, Глазунов, Бодров, Аюпов, Абаков, Трохов, Садовский, Русанов, Галайдин, Киржайкин, Кутин, Залесский, Шатров, Бушмелев, Баталова, Чудова и Жунов.

Под непрекращающиеся аплодисменты и приветственные возгласы в честь товарища Сталина и его верных соратников, стоя, избирает конференция почетный президиум. В почетный президиум избраны товарищи: И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, А. А. Андреев, М. И. Калинин, Н. И. Ежов, А. И. Микоян, А. А. Жданов, В. Я. Чубарь, Н. С. Хрущев, Г. Димитров, Э. Тельман и Хоэе Диас.

Затем конференцией избраны мандатная и редакционная комиссии. В состав мандатной комиссии избраны: тт. Горлин, Боярский, Сулицкий, Раздобаркин, Пашеев, Лошкарев и Горбунов. В состав редакционной комиссии избраны: тт. Белов, Селезнев, Темкин, Черемхин, Данилов, Соболев и Сабуров.

После выборов руководящих органов конференции утверждается повестка дня:

1. Отчет Свердловского областного комитета ВКП(б).
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы Свердловского областного комитета ВКП(б).
4. Выборы ревизионной комиссии.

18 июня исполняется два года со дня смерти великого русского писателя и борца за коммунизм Алексея Максимовича Горького, злодейски умышленного фашистскими бандитами из „право-троцкистского блока“.



На снимке: А. М. Горький
Фото М. Ошуркова. (1-я Всесоюзная выставка фотографии).

Абрамовскэй колхозись председател ьрт Кузнецовлэн ыстуллене, Коса посадын, митинг ылын, июнь 15 лунэ 1938 г.

ьрт'ез! Бьдмэ да крепамэ луньсэ лунэ миян социалистическэй родина. Бокнита да радостнэя овьсэ трудовэй народлэ Советскэй му ылын. ьтэ счастливэй, радостнэй олансэ, сетисэ мянлэ Ленинлэн—Сталинлэн Великэй партия, народ'езлэн мян роднэй Иосиф Виссарионович Сталин.

Вот мыля Советскэй народ декабрь 12 лунэ коммунист'ез да беспартийнэйез блокись кандидат'ез понда голосуйтикэ, голосуйтикэ аслас роднэй большевистскэй партия понда, Великэй Сталин понда. Вот мыля Советскэй народ, кэда сталинскэй Конституция шонд'и увтын. Ленин—Сталин знамя увтын мунэ одзланэ коммунизм ыльсэ победаез дынэ, горячэйлэ любятэ асисэ родинасэ, Ленин—Сталин партиясэ, асисэ любимэй Иосиф Виссарионович Сталинсэ.

ьрт'ез! Народ'ез миян Ресейскэй Федерациясэ июнь 26 лунэ пондасэ голосуйтын коммунист'ез да беспартийнэйез сталинскэй блокисэ кандидат'ез понда. Трудячэйлэ миян округись радостнэя сетасэ асисынэ голос'ез беспартийнэй большевик понда, коми-пермяцкэй народлан достойнэй зон понда, «Труженик» колхозись председател понда—Яков Степанович Попов понда.

Ме сета асим голосэ ьрт Попов понда и кора избирателлэз миян районись сетны асисынэ голос'ез Яков Степанович Попов понда.

Да олас коммунист'езлэн да беспартийнэйезмэ сталинскэй блок!

Да олас миян вождь да учитель Иосиф Виссарионович Сталин!

Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно ШИРОКО, действительно в МАССОВОМ размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатой родинки и которые капитализм мямл, давил, душил тысячами и миллионами.

В. И. Ленин. «Как организовать соревнование?». Сочинения, том XXII, стр. 158.

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из заторного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело ЧЕСТИ, в дело СЛАВЫ, в дело ДОБЛЕСТИ и ГЕРОЙСТВА.

И. Сталин. «Вопросы ленинизма», стр. 393.

ДОГОВОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ КОЛХОЗАМИ КОСИНСКОГО И КОЧЕВСКОГО РАЙОНОВ НА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ И ПРОВЕДЕНИЕ ВСПАШКИ ПАРОВ, СЕНОУБОРКИ И ХЛЕБУБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

Победа социализма в нашей стране, победа колхозного строя вызывает бешеную злобу всех остатков врагов народа, заклятых агентов фашизма, всякого рода троцкистских, бухаринских и националистических банд, пытающихся задержать победоносное шествие социализма в нашей стране и продать нашу страну фашистским варварам оштом и в розницу. Но враги народа просчитались. Железная рука диктатуры рабочего класса беспощадно уничтожала и уничтожит всякую гадину, поднимающую свою грязную лапу на счастливую жизнь трудящихся нашей родины.

Партия и правительство, вождь народов тов. СТАЛИН всегда проявляли и проявляют исключительную заботу о трудящихся нашей страны. Только в нашей стране трудящиеся радостно живут и работают под солнцем самой демократической в мире Сталинской Конституции. Только в нашей стране оказывается такая огромная помощь сельскому хозяйству — колхозам и колхозникам, дающая возможность строить счастливую, радостную жизнь.

Мы, члены Пленума Косинского Районного Исполнительного Комитета, партийно-комсомольский и советский актив, собравшись на очередной Пленум и обсудив вопрос об итогах весеннего сева, вспашки паров и о подготовке к сеноуборочной и хлебоуборочной кампании, для того чтобы получить обильный урожай и выполнить лозунг вождя народов тов. СТАЛИНА «Дать стране в ближайшие 3—4 года 7—8 миллиардов пудов зерна» берем на себя обязательства:

1. Готовясь к сеноуборочной и хлебоуборочной кампании, закончить первую вспашку паров к 20 июня и вторую к 15 июля.
2. Важнейшим мероприятием в борьбе за обильный урожай являются уход за посевами, а поэтому во всех колхозах провести двухкратную прополку всех яровых зерновых культур, до полного уничтожения сорняков.
3. Организовать и поставить дело так, чтобы к началу уборочной кампании вывести весь навоз не только из общественных

скотных дворов, но и из дворов колхозников.

4. Провести в качестве практических мероприятий по подготовке к сеноуборочной:

- а) Включительно по 20 июня привести в полный порядок весь сеноуборочный инвентарь и сделать запрос на недостающий;
- б) В этот же срок закончить отвод сенокосных участков и закрепить за колхозами, сенокосные участки из лесов госфонда, а также палежей и болот (осока).
- в) В декадный срок каждой колхозной бригаде определить сенокосные участки и обсудить в колхозных бригадах план сеноуборочных работ и планы расстановки рабочей силы на период сеноуборки
- г) Президиуму Рика, Райзо, а также председателам с-советов проверить правильность составленных планов, обеспеченность скота кормами, обеспеченность луговыми угодьями по каждому колхозу и внесенные изменения довести до колхозов к 25 июня.
- д) Райзо до 25 июня провести курсы-совещание с машинистами сеноуборочных машин, мобилизовать их на социалистическое соревнование и сеноуборку провести максимум в 10-15 дней.

5. По уборке хлебов:

- а) Сейчас же установить график ремонта хлебоуборочного инвентаря для каждого колхоза и каждой кузницы, обеспечить повседневный контроль за ремонтом уборочного инвентаря. Ремонт всего уборочного инвентаря, в том числе и тракторного, закончить — не позднее 20 июля.
- б) В период до 5 июля провести сплошную проверку готовности уборочного инвентаря (молотилки, сортировки, веялки, телеги, мешкотара и т. д.) в колхозах и МТС комбисеями в составе председателей с-советов, колхозов, инспектора по качеству, водителей машин; после чего каждую машину, требующую ремонта сдать кузнецам с указанием точного срока ремонта.
- в) Всех кузнецов поставить на прямую работу по ремонту уборочного инвентаря, отозвав их с других работ.
- г) Установить, как правило, к

каждой жатке-самосборке подготовить не менее одной запасной грабли и нескольких планок к мотвилам сноповизалок и каждую жатвенную машину снабдить зерноуловителем.

д) Установить обязательную приемку отремонтированного уборочного инвентаря (особенно жаток) представителями Райзо и МТС, бригадирами и водителями машин.

е) Немедленно сейчас же приступить к отводу участков под работу комбайнов и обеспечить контроль со стороны Райзо, МТС, агронома и лично председателей с-советов подготовку этих участков для комбайновой уборки (прополка, заравнивание канав, устройство под'ездных путей, сигнальных вышек и т. д.)

ж) к 20 июля закончить постройку и ремонт навесов (токов), достаточных для создания запасов хлеба для эбмолота, а также зернохранилищ и зерносушилок. К этому же сроку закончить дезинфекцию всех зерносушилок, гумен, токов, овнов и мешкотары.

з) К 20 июля отремонтировать и привести в проезжее состояние все межселенные и под'ездные пути и мосты по которым будет происходить движение в период хлебоуборки и хлебопоставок.

6. Придавая, что успех сеноуборки, хлебоуборки и хлебопоставок будут решать люди, организовать колхозников, бригады и водителей машин.

Для этого провести мероприятия: а) В каждом колхозе провести производственные совещания по вопросам подготовки и проведения сеноуборочной, хлебоуборочной кампании и хлебопоставок (с 15—25 июня) мобилизуя активность и инициативу колхозников и колхозниц на организационное проведение уборочных работ, организуя среди них массовое социалистическое соревнование, стахановское движение и ударничество. 26 июня день выборов в Верховный совет РСФСР встретить полной готовностью к уборочным работам и 100% завершением работы по выполнению плана вспашки па-

ров, прополки посевов в колхозах и вывозки всего навоза.

б) Отмечая, что в период весеннего сева, труд в колхозах совершенно не был организован — установить распорядок дня в колхозах и утвердить на общих собраниях колхозников;

в) Женщина в колхозе — большая сила (СТАЛИН) — организовать во всех колхозах колхозные детплощадки, ясли с тем расчетом, чтобы освободить женщину — мать на весь цикл летних и осенних сельхоз-работ.

Выделить и оборудовать помещения и обеспечить детучреждения продуктами питания.

7. Установить строжайшую охрану колхозного хлеба от хищения, как на корню, так и во время уборки, молотбы, в складах и во время перевозки, для чего во всех колхозах организовать полевые сторожевые посты.

8. Во время уборки проводить сгребание колосьев со всей уборочной площади конными граблями, после чего дополнительно проводить ручную сборку колосьев.

9. Во всех колхозах для развертывания культурно-массовых мероприятий выделить чтецов, беседачлов, организовать красные уголки и всю культурно-массовую работу проводить через сеть изб-читален.

10. Пленум Районного Исполнительного Комитета предлагает РПС т. Шлякову и начальнику рай. отделения связи т. Новоселову составить план практических мероприятий по обслуживанию товарами колхозников и хорошей постановки связи в период уборочных работ и хлебопоставки.

11. Отлично провести осенний сев в колхозах при хорошей обработке и в срок не позднее 15 августа. А также недопустить простоя во время осеннего сева сеялок, использовав их на 100 проц.

Пленум Районного Исполнительного Комитета по всем этим мероприятиям вызывает на социалистическое соревнование Кочевский район.

Военные действия в Китае

В северном Китае

ХАНЬКОУ, 9 июня. В Северном Китае бои продолжаются главным образом в зоне Лунхайской железной дороги. 7 июня бои происходили в районе восточнее Чжэнчжоу. Китайские войска начали активные операции также на северном берегу реки Хуанхэ, в районе Кайфына. 7 июня они захватили город Фынцю. Большинство японского гарнизона, находившегося в городе, уничтожено.

В центральном Китае

ХАНЬКОУ, 9 июня. В центральной части провинции Аньхуэй, в районе Чжэнянгуаня, японские войска предприняли попытку перейти на южный берег реки Хуайхэ. Однако эта попытка

была отражена китайскими войсками. Японская артиллерия подвергает интенсивному обстрелу китайские позиции через реку.

В районе юго-западнее Уху с японских военных кораблей, сконцентрированных на реке Янцзы, японцы пытались высадить десант в районе Датуня. Китайские войска встретили японцев интенсивным пулеметным огнем. После 2-часового боя японцы, понеся значительные потери, снова вернулись на корабли.

В южном Китае

ХАНЬКОУ, 9 июня. 9 июня японские самолеты вновь бомбардировали Кантон. В западной части города от зажигательных бомб вспыхнул большой пожар.

Успешный рейд китайских самолетов

ХАНЬКОУ, 10 июня. 10 июня китайские самолеты подвергли бомбардировке японские военные корабли, стоящие на реке Янцзы, выше Уху. Около Датуня (юго-западнее Уху) китайские

самолеты сбросили свыше 30 тяжелых бомб. В результате бомбардировки два японских военных корабля затоплены. Китайские самолеты благополучно вернулись на свою базу.

Извещение

20-го июня 1938 года в 12 часов дня, в доме культуры с. Косы будет районное собрание комсомольского актива.

Повестка дня:

1. Решение III-го пленума Свердловского Обкома ВЛКСМ и задачи комсомольской организации.
 2. О ходе подготовки к XX годовщине комсомола.
- На районное собрание комсомольского актива приглашаются: комсорги, зам. комсоров, пионервожатые, пропагандисты, агитаторы, члены пленума, комсомольцы: председатели колхозов, счетоводы, избачи, учителя, также все комсомольцы с районного центра.

Вход по комсомольским билетам. Явка для всех обязательна в указанном времени.

РК ВЛКСМ.

И. О редактора А. И. Кузнецов